

增加提前领取情形 优化投资产品供给 个人养老金制度15日起全国施行

■新华社记者 姜琳 李延霞

养老金,关乎老有所养,牵动每个人的切身利益。

12月12日,人力资源社会保障部等五部门发布《关于全面实施个人养老金制度的通知》,自12月15日起,将个人养老金制度从36个先行城市(地区)推扩至全国。通知进一步明确了相关支持政策,并就公众最为关注的投资产品、提前支取、风险管理等问题,作出了一系列调整。

产品货架“上新”,增加更多稳定收益品种

所谓个人养老金,就是个人自愿参加、市场化运营、国家政策支持的补充养老保险制度。个人自愿在特定账户存一笔钱,每年不超过12000元,在享受税收优惠的同时,还可通过购买相关金融产品获取收益。

那么,个人养老金货架上的品类是否丰富,能否有较多收益稳健的产品,直接关系到制度的吸引力。

通知要求优化产品供给,在现有理财产品、储蓄存款、商业养老保险、公募基金等金融产品基础上,将国债纳入个人养老金产品范围,将特定养老储蓄、指数基金纳入个人养老金产品目录。

“新增的3类均为低风险、收益稳的产品,也比较简单透明,将有利于个人养老金保值增值,为广大参加人特别是风险偏好较弱群体提供了更多选择。”中国社科院世界社保研究中心副秘书长齐传钧说。

通知还提出,鼓励金融机构研究开发符合长期养老需求的个人养老储蓄、中低波动型或绝对收益策略基金等产品。在齐传钧看来,这将为下一步提供更多有“利”产品打开空间。

购买程序简化,强化投资服务和风险提示

有了丰富的产品,还需简化流程。通知要求商业银行提高服务的便利化水平,取消了线上购买商业养老保险产品的“录音录像”要求。

如何留住客户,吸引资金,需要金融机构更多发挥专业水平,想办法帮助大家降低投资难度、稳定产品收益。

通知提出,金融机构根据个人投资风险

【新闻链接】

个人养老金投资“纳新” 指数基金入围

据新华社北京12月12日电(记者 刘羽佳 刘慧)记者12日从中国证监会获悉,根据当日公开发布的《关于全面实施个人养老金制度的通知》要求,证监会及时优化产品供给,已将首批85只权益类指数基金纳入个人养老金投资产品目录。

首批85只权益类指数基金中,跟踪各类宽基指数的产品78只,跟踪红利指数的产品7只,包括沪深300指数、中证

险偏好和年龄等特点,推荐适当的个人养老金产品。鼓励金融机构在与参加人协商一致的情况下,探索开展默认投资服务。

通知明确,金融机构要按照规定做好个人养老金产品资产配置公示和风险等级确定工作。个人养老金信息管理平台和服务平台和金融行业平台根据风险等级,分类展示个人养老金产品,强化风险提示。

提前领取“扩围”,领取方式可变更

通知还增加了提前领取情形,除达到领取基本养老金年龄、完全丧失劳动能力、出国(境)定居等领取条件外,参加人患重大疾病、领取失业保险金达到一定条件或者正在领取最低生活保障金的,可以申请提前领取个人养老金。

领取方式也将更加灵活。参加人可以选择按月、分次或者一次性领取个人养老金,并可进行变更。

适度提高制度在领取阶段的灵活性和包容度,将有助于减少参加人的后顾之忧。同时,在积累阶段也能让参与者更有积极性参与,有信心长期投资。个人养老金属于养老保障体系一部分,主要目标是帮助参与者积累更多养老资产,因此要求个人养老金账户的资金除特殊情况外,需封闭到退休后才能领取。

中国农业银行济南银河支行营业部主任孟吉告诉记者:“目前我们这个网点就有近2000户进行了开户预约。等15日全面实施后,我们将按要求做好服务,给客户带来实实在在的利好。”

(据新华社北京12月12日电)

A500指数、创业板指数等普通指数基金、指数增强基金、ETF联接基金等。相关产品均增设专门份额,并实施管理费、托管费优惠安排。

据介绍,公募基金行业目前已受托管理各类养老金资产超6万亿元,占我国养老金委托投资规模的50%以上。产品目录扩容前,个人养老金产品分为养老目标基金、养老储蓄、养老保险和养老理财四类。其中,养老目标基金199只,包括结

合投资者退休时间而设计的目标日期基金,以及以投资者风险偏好为目标的风险基金。

最新数据显示,我国个人养老金开户人数突破7000万,可供投资的产品数量超800只。此次将权益类指数基金纳入个人养老金投资产品目录,进一步拓宽了个人养老金的可投品种,形成了丰富且有差异化的产品货架,提升了个人养老金业务的吸引力。

62种药品纳入第十批国家药品集采

■新华社记者 徐鹏航 龚雯

乳腺癌一线用药盐酸多柔比星脂质体注射液,与普通的多柔比星产品相比,能够有效降低不良反应,提高用药安全性。而这一药品,12日在第十批国家组织药品集中带量采购中,成功被纳入集采,将极大减轻患者的治疗负担。

此次集采,62种药品采购成功,234家企业的385个产品获得拟中选资格。其中既有阿司匹林口服缓释剂型、青霉素注射剂等常用药物,也有盐酸多柔比星脂质体注射液等特殊疾病用药,将给患者带来更多实惠。

“以量换价”,为更多患者“用得起药”——

乙型肝炎病毒药恩替卡韦、替诺福韦等,集采后患者年费用从4000元至5000元降为100元至200元;治疗多发性骨髓瘤的来那度胺胶囊,专利到期后及时纳入集采,每粒(25mg)从约200元降至15元,每月可为患者节约药费3880元左右……截至目前,国家医保局已会同有关部门组织开展10批国家组织药品集采,覆盖435种药品。

“提质扩面”,提供更多用药选择——此次参与集采的药品,共涉及62个品种,263个品规,创历次国家药品集采

数量新高。此次集采既有常用药也有高端复杂药,同时纳入多种心脑血管、代谢类基础疾病用药,覆盖人群广,能够提高患者用药水平和生存质量。

治疗罕见病肺动脉高压的马昔腾坦片,将为患者提供更多用药选择;复方制剂西格列汀二甲双胍片,让患者一次服药即可摄入西格列汀和二甲双胍两种主流降糖药物,增加用药便利性……更多药品采购成功,将为患者带来切实福利。

“落地进院”,让集采药品更好买到——

集采中选后,如何保障药品供应,让药品真正“走入千家万户”,是关键一环。

此次药品中选后,新增的规格和包装也可以纳入集采清单,让临床有更多选择。此次集采平均每个药品有6家以上企业中标,促进供应更加稳定多元。医保部门未来将积极推动急救抢救、短缺药的保供稳价,实行每个省份“一家企业主供、两家企业备供”的供应方式。同时,推动集采药品进基层医疗机构、进民营医疗机构、进药店,方便群众就近购买中选药品。

国家医保局有关负责人介绍,下一步将指导各地及中选企业做好中选结果落地实施工作,确保全国患者于2025年4月用上本次集采中选产品。

(据新华社北京12月12日电)

叙利亚首都大马士革解除宵禁

12月11日,在叙利亚首都大马士革,人们乘坐公交车出行。

“叙利亚沙姆解放武装”12月11日宣布解除首都大马士革宵禁,同时呼吁叙利亚人民重返工作岗位。“叙利亚沙姆解放武装”8日宣布“解放大马士革并推翻阿萨德政权”以及宵禁措施。以穆罕默德·巴希尔为看守总理的叙利亚过渡政府10日正式接管权力。

新华社/路透



住有所居、居有所安,是人民群众美好生活的基点。推进城中村改造实施一揽子支持政策的“一池活水”,已成为推动城市更新和高质量发展的主要抓手。

在万盛经开区,麒麟莲池、五里天池2个城中村片区,得益于这一“池活水”,正开展一场以民生为核心、以发展为导向的改造行动。“政策共同解读、优惠多元选择、产业同步谋划”城中村改造三张王牌同步推进,为全市城中村改造提供了经验。

阳光征收——政策共同解读,一个标尺量化到底

城中村改造,征收是第一道难关,而公平是

万盛:一池活水焕新“两池”烟火 三张“王牌”撬动城市未来

打开民心的钥匙。万盛经开区高位组建工作专班,将每个环节织进阳光透明的规则网中,构建了“1+N”政策矩阵,有效激发了行业部门和项目业主的工作积极性。

万盛经开区在征收过程中,使出的第一张王牌就是邀请群众参与政策解读、房屋评估、安置房设计全过程,确保政策公平直抵民心,赢得群众支持。

“一套政策落到底、一把尺子量到底”,不仅是万盛经开区城中村改造专班的承诺,更是每一项政策的落地之道。“阳光征收”赢得了群众的理解和支持,让城中村改造进度加速,确保了改造工作的顺利进行。

渝川陕在城口开展联合巡河 确保“一泓清水永续北上”

河流域生态环境,确保“一泓清水永续北上”。

巡河过程中,三省(市)人员详细查看河流水生态、水资源、水环境保护情况。通过实地调研与交流,三省(市)更加明确跨界河流保护的重点与难点,为后续联防联控联治工作奠定坚实基础。

会上,重庆城口、四川万源、陕西紫阳共

同签订了《任河流域跨区域联防联控协议书》,加大联防联控联治力度,不断提升跨界河流管理保护水平,推动跨界河流齐抓共管向纵深发展,为共同守护区域生态环境质量、推动绿色发展注入强大动力。

近年来,城口县一以贯之推行河长制,建立完善河流管理体系。通过设立县、乡、

村三级河长,实现了对任河流域全方位、无死角监管,迭代推进渝川陕跨界河流联防联控“一张单”、管河治河“一件事”、河湖故事“一本纪”、智慧管河“一张图”,全力打造跨界河流联防联控联治样板区,筑牢长江上游重要生态屏障。

熊欣 彭霄嘉

■新华社记者 蒋芳 邱冰清

今年是南京大屠杀死难者国家公祭日设立十周年。12月13日,我国将在南京隆重举行2024年南京大屠杀死难者国家公祭仪式。每一次对历史的回望,如同点亮一支民族精神的火炬。当刺耳的警报声再次响起,警醒华夏儿女牢记历史、珍爱和平,凝聚矢志复兴的磅礴力量。

历史的镜子越擦越亮

12月1日,阳光透过松柏枝叶洒落在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆一角的“哭墙”上。95岁的夏淑琴来到南京大屠杀死难者家祭活动现场。“又一年了,我来看看你们。”老人说。

夏淑琴、夏淑芬、夏淑兰……夏淑琴的外孙女夏媛拿起笔在刻有亲人姓名的“哭墙”上描新,刻下思念。

家难、城劫、国殇,没有人比他们体会更深。最新公布的两个数字同时定格在“32”:一边是在世幸存者仅剩32位,平均年龄已经超过94岁;一边是历史记忆传承人扩容至32名,最小的只有9岁。

十年来,传承的队伍薪火相传,历史的镜子越擦越亮。

国家公祭日前夕,日本友人东大仁捐赠了日本警视厅建筑课课长石井桂的调查报告《关于上海、南京的防空设施》及调查的原始文件,涉及下关码头日军屠杀;上海的收藏爱好者陈凯捐赠了日军士兵西条荣策的战时日记,记录了汉中门外秦淮河边“尸体如山”的惨状……

目前,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆藏文物史料已有19.4万余件,其中中国国家珍贵文物1249套6418件。纪念馆年参观人数超过500万人次。

“越来越多人来帮助南京还原真实拼图,他们对历史真相不懈追寻的价值不可估量。”纪念馆文物部负责人说。

每到12月13日,国内,中国人民抗日战争纪念馆、沈阳“九·一八”历史博物馆等同步悼念。在海外,全球50多个国家和地区的130余个侨社团,以及国际友好人士组织同步悼念仪式。

“举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式,表明了中国人民反对侵略战争、捍卫人类尊严、维护世界和平的坚定立场。”侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长周峰说。

共识的根基不断筑牢

近期,以“勿忘国耻、圆梦中华”为主题的纪念活动在南京接连展开,南京市第十二中学举行的《寻找马吉影片》新书分享会上,副校长史小兵说,近年来年轻人对南京大屠杀的了解显著增加。

南京市第十二中学的前身是由美国牧师约翰·马吉建立的益智小学。南京大屠杀期间,约翰·马吉用一架16毫米摄影机秘密拍摄下珍贵影像,成为远东国际军事法庭审判日本战犯的重要证据。

国家公祭日设立十周年以来,国人对战争与和平的认知愈发清晰。南京大屠杀和我们有怎样的关系?侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆尾厅的留言区,2024年已留下12万份观众的“答案”,其中“历史”“和平”“铭记”“祖国”“繁荣”等为高频词。

以共识促行动。每年12月13日10时01分,鸣笛志哀、就地默哀一分钟,已成为很多人的自觉行为;南京市中小学生对《南京大屠杀死难者国家公祭读本》,越来越多青少年成为那段历史的讲解员;今年,当“学历史、诵和平、共朗读”网络云班会又一次发出“小小和平朗读者”招募倡议后,来自辽宁、重庆、云南等50多所学校积极报名参加……

侵华日军南京大屠杀史研究会会长张生认为,庄严的国家公祭仪式既是为缅怀逝者,更是用最高规格的仪式唤起人们对和平的向往和坚守,何以从昨天走到了今天,又如何在把握现在中走向未来。

汇聚起和平正义的力量

飞跃数个时区,查尔斯·里格斯的后人将一枚珍藏80余年的采玉勋章从西雅图带到南京,连同家书等8件史料捐赠给了纪念馆。

1938年,查尔斯·里格斯与其他20余位西方人士,因在南京大屠杀期间组建南京安全区国际委员会保护中国平民而被授予采玉勋章。“每当我讲述这段历史,都很自豪。”查尔斯·里格斯的曾外孙克里斯·汉金说,这些物品是一座桥,架起中美两国的历史和友谊,希望自己也能成为这样一座桥。

公祭日前夕,一朵小小的紫金花“开遍”南京全城。10年来,“紫金草行动”已发放超过20万枚紫金草徽章,吸引来自全球14个国家和地区约2亿人次参加线上公祭,紫金草学雷锋志愿服务队人数超过3.5万人。

光明每前进一步,黑暗便后退一分。“铛、铛、铛……”侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆和平大钟,每一天8时30分都会准时敲响;空中俯瞰,纪念馆整体造型为“和平之舟”,挺拔的船头由一级级台阶组成,侧看像一把被折断的军刀。这座曾经遭受浩劫的城市,如今因为和平而闪光。

(据新华社南京12月12日电)

关于颁(换)发金融许可证的公告

下列机构经国家金融监督管理总局四川监管分局核准,换发《中华人民共和国金融许可证》,现予公告。

中国银行股份有限公司重庆永川人民广场支行
机构编码: B000335350060001 许可证流水号: 01095287
业务范围: 经银保监会监督管理机构或其他有权行政许可的机构批准并经上级机构(或总行)授权办理的业务。
地址: 重庆市永川区人民东路201、203、205、207、209、211号
邮编: 402160 电话: 023-49874112
批准日期: 2002-7-18 发证日期: 2024-11-12
发证机关: 国家金融监督管理总局四川监管分局